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第８回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

日時：令和６年８月 26日（月） ９：００～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

    近藤朗教育長・佐藤政志委員・佐久間千都委員・高橋真弓委員・髙橋恵委員 

事務局出席者 

    佐藤寿子ども教育課長・宮澤徳昭社会教育課長・渡邊こまき図書館長 

・須貝克徳教育未来課長・阿部香副参事（書記） 

 

〇近藤教育長 

これから令和６年第８回聖籠町教委員会定例会を開催いたします。それでは、議事

録署名委員の選出をお願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

本日の会議録署名委員は、髙橋恵委員にお願いします。（髙橋委員承諾） 

 

〇近藤教育長 

行政報告に入ります。 

・中学生表敬訪問 

・端末更新 現時点での方向性について 

・ホームページリニューアル プロポーザル３社説明 

・新潟県教育長 聖籠町訪問 

・CS合同研修会 

何かご質問等ありますでしょうか。 

 

〇佐久間委員 

８月７日に聖籠町文化調査審議会が行われたがどういう事をしたのでしょうか。 

 

〇近藤教育長 

私が審議委員の皆さんの方に色々お話をさせていただきました。具体的な内容につ

いては社会教育課長からお願いします。 

 

〇宮澤社会教育課長 

今年度、二宮家の文化財が国の指定を受ける前段の調査が入るという説明と、昨年

度の実績報告をさせていただきました。今年度の大きな動きとしては、国の文化庁の

方が来られて、県内の何か所かあるのですが、そのうちの 1つとして、二宮家に専門

家の事前調査が入りますというお話をさせていただきました。 
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〇佐久間委員 

ありがとうございます。 

 

〇近藤教育長 

そのほか、いかがでしょうか。それでは、定例報告に入ります。 

 

〇須貝教育未来課長 

・報告事項と実施計画  

７月超過勤務状況 

７月懲戒処分事例 

早出、遅出勤務の試行 

クマ鈴の貸与とクマ出没時の対応マニュアル 

学校現場の訪問 

・不登校傾向児童生徒の状況 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明について何かございますか。 

 

〇佐藤委員 

学古堂夏期講座の学生が経済科学部から教育学部の学生に代わったとお聞きしまし

たが、どのように学生を集めているのでしょうか？ 

 

〇阿部副参事 

新潟大学教育学部の橋本教授を通じて、教育学部全学生１年生から４年生まで全員

の学生さんにメールでチラシを送っていただきました。都合が合う学生さんが二次元

コードで応募いただき、今回は 13名の学生さんが参加してくださいました。 

ただ、学生さんも忙しい時期で、直前のキャンセル等もありましたが、橋本教授と

学務課の塚野さんにご協力いただいて、再度お声がけいただき、それだけの人数を確

保したという形でした。 

 

〇佐藤委員 

ありがとうございました。新大の学生さんを、集められればいいのですが、なかな

か集める手段が大変だなと思ってお聞きしました。 

全く別件でいいでしょうか。早出遅出勤務について、いい制度だなと。特に、早く

勤務すると部活も涼しいうちにやれますので。野球部あたり、うちの前を通る子ども

たちが早く行っていたので、先生方の勤務の実態に合っていると思って、とてもいい

です。５ページに主な校務という欄があるのですが、早出遅出勤務をする際には、そ
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の早出遅出勤務をしなければいけない理由を明記することが必要なのでしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

佐藤委員の質問にお答えします。理由を明記することについて、早出遅出勤務をし

たいということであれば、通勤の混雑する時間帯を避けたい、朝の方が効率がいい、

夕方予定があるなど、個人によって違うと思うので、その事情について明記させる必

要はないと考えておりますが、主な校務についてどんなことするのかということにつ

いて明記してもらえばよい、と考えております。 

 

〇佐藤委員 

この主な校務というのは、早出遅出に関わる主な校務ということなのでしょうか。

つまり、この主な公務をなぜ書く欄が必要なのかなと思ったのですが。 

 

〇須貝教育未来課長 

ありがとうございます。佐藤委員がおっしゃる通り、早出遅出勤務をしようが通常

で勤務しようが、やっていることは同じです。この申請書を書く意図について、検討

いたします。 

 

〇佐藤委員 

本当に細かいのですが、申請なので、申請に必要なものがここに書かれてあればい

いのですが、この「主な校務」自体は申請とあまり関係ないことが書いてあるなと思

ったもので、確認させていただきました。 

 

〇近藤教育長 

ありがとうございます。先ほどの説明では、夏季休業中というようなことで、試し

にやってみたということなのですが、これは通常の学期中だと、学校の会議などが入

っているというようなことがあって、やはり不可能なのでしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

私の考えとしては、例えば平日の開校日であっても、今日は会議がないから４時ぐ

らいに帰れそうだと分かったら、朝早めに来て自分で仕事をし、そこから帰るという

選択もあるべきと考えています。ただ、夏休み期間は、取り組みやすいということで

す。 

 

〇近藤教育長 

試行なので、ちょうどいいタイミングだったと思いますので、できれば休業中など

の限定なしでできる方向へ持っていくと、より弾力的になるのかなと思います。ただ、
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管理職にしてみると頭が痛いことかもしれませんので、また協議を進めていただけた

らと思います。ありがとうございます。その他、いかがでしょうか。ありがとうござ

いました。それでは、続いて子ども教育課長、お願いします。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

それでは、私から３点ございます。 

・就学援助認定結果 

・９月補正予算の概要 

・学校給食費の収支 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明について、ご質問などございますか。よろしいでしょうか。ありがと

うございました。それでは、続いて社会教育課長、お願いします。 

 

〇宮澤社会教育課長 

社会教育課からご報告いたします。 

・実施報告と事業予定 

  20歳を祝う会の開催 

  スマホ講座 

私の主張三市北蒲地区大会開催 

最優秀賞を取り県大会出場決定（９月 22日見附市開催） 

・９月補正予算の概要 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明で何かございますか。 

 

〇佐久間委員 

私の主張の高橋さんの作文は、私たちが目にすることができるのでしょうか。 

 

〇宮澤社会教育課長 

そうですね。確認します。 

 

〇佐久間委員 

お願いします。ありがとうございます。 

 

〇佐藤委員 

関連して、ご存知であればなのですが、私の主張、三市北蒲ですから当然新発田も入
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って三市北蒲だと思うのですが最優秀賞は基本１名ですか？ 

 

〇宮澤社会教育課長 

基本的に 1名です。1番だったということです。 

 

〇佐藤委員 

多分、聖籠中学校では初めてじゃないかな。 

 

〇宮澤社会教育課長 

県に確認していまして、25年か 26年くらいまでのデータはあるとのことでしたが、

おそらく初めてだろうというところです。 

 

〇佐藤委員 

新発田は 10校ぐらいありますので新発田の子たちは結構出ることがあって、私もか

つて勤めた学校で出た子もいたのですが、なかなかトップになるというのは難しくて。

すごいというか、髙橋さん頑張ったのだなと。題名を見ると、その「言葉の使い方」

ということで、 とても興味があります。素晴らしい内容だと思うので、もっともっと

アピールしてもいいのではないかと。もしかしたらどこかで、新聞などで出ましたで

しょうか。  

 

〇宮澤社会教育課長 

そうですね、共催か後援に新潟日報さんがついていたので、各地区の優勝者のコメ

ントが記事に載っていました。 

 

〇佐藤委員 

聖籠の子たちはなかなか「私の主張」の県大会に出る子がいないよねと昔よく言わ

れて、学校 1つしかないのだからしょうがないでしょうと思っていたので、すごいこ

とだなと。スポーツもすごいのですが、文化的な取組も。はい、素晴らしいことだと

思いました。 

 

〇佐久間委員 

同じく素晴らしいなと思って、聞いてみたいです。もし中学校等で生徒の皆さんに

お披露目する時があればぜひ。覗いてみたいなと思うので、機会があったら教えてい

ただきたいです。 

 

〇近藤教育長 

そういうことを中学校で予定しているのかどうかも確認してください。 
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〇宮澤社会教育 

確認して、もし何かあればまたお知らせします。 

 

〇近藤教育長 

よろしいでしょうか。ありがとうございます。では図書館長、お願いいたします。 

 

〇渡邉図書館長 

３点説明いたします。 

・実績報告と事業予定 

   新移動図書館車納車 

   古典芸能 人間浄瑠璃 耳なし芳一 講演 

   しげちゃん一座 

・７月の利用状況 

・９月補正予算の概要 

図書館からは以上になります。 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明について何かご質問ございますか。 

 

〇佐久間委員 

浄瑠璃の会ですが、素晴らしく良かったです。ありがとうございました。実際に見

せていただきました。耳なし芳一を観るのは２回目でした。前に横大夫の堀さんの古

いクラブでやっていたので、また見る機会があると細かいところも色々見えてきてよ

かったと思います。 

 

〇渡邉図書館長 

今後ともまたよろしくお願します。 

 

〇近藤教育長 

他、いかがでしょうか。では、以上で定例報告を終了いたします。５番、その他で

すが何かございますか。 

 

〇須貝教育未来課長 

次回ですが、９月 25日水曜日１時半 ということでよろしいでしょうか。 

 

〇近藤教育長 

変更があった場合には、連絡をさせていただきたいと思います。 
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それでは、以上で令和６年第８回聖籠町教委員会定例会を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

以上のとおり、令和６年第８回定例会の会議録に相違ないことを証明する。 

 

 

 

令和６年９月２５日 

 

 

教育長                

 

 

委 員                


